

2022.3.16



国内统一连续出版物号:CN42-0044 总第8434期 邮发代号:37-113

新华社北京3月15日电 3月16日出 版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平的重 要文章《在中央政协工作会议暨庆祝中国 人民政治协商会议成立70周年大会上的

文章强调,新时代加强和改进人民政协 工作,要以新时代中国特色社会主义思想为 指导,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",把坚持和发展中国特色社会 主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把 服务实现"两个一百年"奋斗目标作为工作 主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识 作为中心环节,坚持团结和民主两大主题 提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更 好凝聚共识,担负起把党中央决策部署和对 人民政协工作要求落实下去、把海内外中华 儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任,为全 面建设社会主义现代化强国作出贡献。

文章指出,人民政协是中国共产党把马 克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民 主政治理论同中国实际相结合的伟大成果, 是中国共产党领导各民主党派、无党派人 士、人民团体和各族各界人士在政治制度上 进行的伟大创造。70年来,在中国共产党 领导下,人民政协坚持团结和民主两大主 题,服务党和国家中心任务,在建立新中国 和社会主义革命、建设、改革各个历史时期 发挥了十分重要的作用。

文章指出,党的十八大以来,我们总结经 验,对人民政协工作提出了一系列新要求。 一是加强党对人民政协工作的领导。二是准 确把握人民政协性质定位。三是发挥好人民 政协专门协商机构作用。四是坚持和完善我 国新型政党制度。五是广泛凝聚人心和力 量。六是聚焦党和国家中心任务履职尽责。 七是坚持人民政协为人民。八是以改革创新 精神推进履职能力建设。实践证明,人民政 协制度具有多方面的独特优势。

文章指出,新形势下,我们必须把人民政 协制度坚持好、把人民政协事业发展好,增强 开展统一战线工作的责任担当,把更多的人 团结在党的周围。当前和今后一个时期,人 民政协尤其要抓好以下工作。第一,发挥人 民政协专门协商机构作用。在中国社会主义 制度下,有事好商量、众人的事情由众人商 量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是 人民民主的真谛。发展社会主义协商民主, 要把民主集中制的优势运用好,发扬"团结-批评 - 团结"的优良传统,广开言路,集思广 益,促进不同思想观点的充分表达和深入交 流,做到相互尊重、平等协商而不强加于人, 遵循规则、有序协商而不各说各话,体谅包 容、真诚协商而不偏激偏执,形成既畅所欲 言、各抒己见,又理性有度、合法依章的良好 协商氛围。第二,加强思想政治引领、厂之凝 聚共识。人民政协要通过有效工作,努力成 为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵 地、用党的创新理论团结教育引导各族各界 代表人士的重要平台、在共同思想政治基础 上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。要正确 处理一致性和多样性的关系。第三,强化委 员责任担当。广大政协委员要坚持为国履 职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责 任扛在肩上,认真履行委员职责,政治立场不 能含糊、政治原则不能动摇。

省政府表彰全省就业创业先进集体和个人

### 荆州11家集体12名个人获殊荣

本报讯(记者王子瑶 通讯员曾虹宇) 近日,省政府对全省160个就业创业先进 集体和195名就业创业先进个人进行表 彰,荆州11家集体、12名个人获殊荣。

其中,荆州市劳动就业服务中心、 长江大学毕业生就业指导中心等11家 单位获评湖北省就业创业先进集体。 荆州市人力资源和社会保障局局长裴 毅、荆州市财政局社会保障科副科长、 三级主任科员王强等12人获评湖北省 就业创业先进个人。

近年来,我市就业创业工作不断取

得新突破。2020年初,我市首开劳务 输送"点对点"返岗复工专列先河,获评 2020年度中国地方就业创新事件,并 入选2020年湖北就业十件大事,市人 社局被省政府表彰为抗疫先进集体;脱 贫人口外出就业总量稳中有升,2021 年脱贫人口转移就业15.04万人,同比 增5.7%;退捕渔民需转产安置的5675 人全部实现转产就业,2021年灵活就 业占比由2020年的49.47%降至27.55%, 就业质量稳步提升,退捕渔民生活得 到有力保障。



日前,无人机俯瞰荆沙河口袋公园。阳春三月,中心城区各处口袋公园和街角 绿地春意盎然,成为靓丽的"城市插图"。 (记者 潘路 张梦瑶 摄)

### 沿着必由之路夺取新的更大胜利

-习近平总书记2022年全国两会重要讲话精神指引新时代新征程

强大的思想指引

着眼全局、应对变局,彰显新时代我们党对治国理政规律认识的最新成果

深刻的理论内涵

高瞻远瞩、战略擘画,成为全党上下把握主动赢得未来的行动纲领

全面的落实动员

同心协力、真抓实干,凝聚奋进力量不断夺取新的更大胜利



### 喜迎开门红 冲刺3000亿

投资过百亿新建三大产业园 带动近70家配套企业

# 美的重仓荆州"链"起千亿级产业集群



3月10日,美的电冰箱荆 州工厂车间内,工人们在流水 线上安装、贴标、装箱,一台台 法式冰箱、意式冰箱、微晶冰 箱接连下线。离美的电冰箱 工厂不远处,美的洗衣机和楼 宇科技两大项目工地正如火 如荼抓紧建设。

2020年以来,美的集团 投资过百亿元在荆州新建电 冰箱、洗衣机、楼宇科技三大 产业园,"空冰洗"产能有望达 到 1000 万台、1500 万台、3000 万台,预计总产值750亿元。 荆州将成为美的集团重要生 产基地之一。

30多年前,荆州生产的 "沙松"牌电冰箱风靡全国,成 为一代人的回忆。如今美的 "空冰洗"接连重仓荆州,建设 全国最大智能家电生产基地, "荆州造"有望再次叫响全国。

#### 产值从1亿元到100亿元— 美的5G工厂创荆州工业里程碑

荆州开发区美的电器展厅,一台 配备21.5吋触摸屏、能说话唱歌的AI 电冰箱吸人眼球。"这些冰箱多半都是 荆州造。"展厅引导员指着10多台电 冰箱样品介绍,2015年公司产品从中 低端转入中高端,逐步向智能化、绿色 化、高端化转型。

1月4日,美的集团冰箱事业部总 裁柏林宣布,美的冰箱荆州工厂2021 年实现产值过百亿元。这是荆州工业 史上首个年产值百亿元企业。

14年前,美的集团收购荆州小天 鹅电器公司,设立冰箱事业部荆州工 厂,当年产值仅1亿元。如今美的电 冰箱荆州工厂已成为国内单体规模最



3月15日,位于荆州开发区的湖北美的洗衣机产业园建设现场,工人正抢抓工期加快建设。(记者 潘路 张梦瑶 摄)

大工厂。荆州小天鹅电器公司也得以 保留,成为美的最主要的电冰箱电路 板供应商。

走进美的电冰箱生产车间,犹如 进入到一个科幻世界:装一分厂,多台 "自动翻箱机器人"正在对组装一半的 冰箱进行翻箱作业;挤板车间,多台无 人操控的自动运输车来回穿梭,前方 遇有障碍,还能自动停车;"黑灯车间" 内,智能机器人将一个个冰箱抽屉整 整齐齐码入货架,全程不见一个工人; 注塑车间,AI系统自动检测发泡注入

量,屏幕实时显示参数…… 荆州美的5G全连接智慧工厂智 能化元素随处可见。湖北美的电冰箱 公司财务总监张志强说,过去注入发 泡剂全靠工人经验,浪费很大,如今通 过5G联网监测,系统第一时间提醒,

仅此一项每年节约1200万元。

机器代人,生产效率提速。2021 年荆州美的电冰箱厂创下单日产量 2.5万台纪录,相当于每3秒钟就有一 台电冰箱下线。

2020年10月,美的集团投资30 亿在荆州建设新的电冰箱产业园,达 产后年产能1500万台,年产值250亿 元,将成为全国最大冰箱全品类生产

#### 家电下乡新需求即将井喷— "美的系"加速产业布局

荆州开发区上海大道、复兴大道 周边,美的冰箱、洗衣机和楼宇科技新 建产业园项目工地建设正酣,一片热 火朝天景象。

美的集团共有五大核心事业部,

现有"空冰洗"三大块落子荆州,总投 资过百亿元。"美的系"何以看中荆州、 重仓荆州?

2021年7月,美的集团楼宇事业部 开始全国选址,两度来荆州考察。相比 其他城市,荆州在优惠政策上并非最 优,但凭借美的冰箱攒下的口碑,荆州 最终胜出。楼宇事业部荆州项目负责 人王兆说:"一个企业从落地到长大是 长期的,一个地方稳定服务更加重要。"

洗衣机事业部总裁肖颖称,美的 集团与荆州多年合作,对集团事业发 展帮助很大,也让美的集团更有信心 进行大规模投资。

张志强算了一笔账:荆州通江达海 区位优势明显,每台冰箱可节约50元 运费,整体物流成本可节省15%以上。

(下转第2版)

### 元至二月我市净投放贷款超百亿元

本报讯(记者齐倩琼 通讯员郭德 焐 薛融) 昨从人民银行荆州市中心支 行获悉,截至2月末,我市银行业金融 机构人民币各项贷款余额2555.3亿 元,比年初增加102.6亿元,同比增长 11.8%。贷款增量位居全省地市第 二,贷款余额位居全省地市第四,同比 增幅高于全省平均水平0.3个百分点。 其中,中长期贷款余额1799.1亿 元,同比多增3.2亿元。个人经营性贷 款余额356.8亿元,同比多增6.5亿 元。固定资产贷款余额877.4亿元, 同比多增5.3亿元。

元至2月,金融机构对156家公司

类企业新增贷款56.6亿元,贷款户数 和金额同比增速分别达到17.2%、 11.3%,受贷公司类企业达到6190家, 贷款余额1378亿元,其中大型企业59 家、146亿元,中型企业346家、455亿

元,小微型企业5785家、777亿元。 此外,普惠小微企业贷款余额 428亿元,承贷户79421户,同比增速 分别达到22.5%、28%。反映出全市 金融机构围绕服务乡村振兴和支持 小微企业发展,积极创新信贷产品, 加大对个体工商户、小微企业主的支 持力度,持续推动普惠小微贷款增 量、降价、扩面。

技改助力"散改集"装箱作业质效升

# 荆州港散货自动化装箱作业实现新突破

本报讯(记者王大玲 通讯员李 清 艾苗)近日,散货自动化装箱系 统在荆州港车阳河港区投入使用, 首船6200吨铁矿石"散改集"装箱 作业顺利完成,作业时长由原来的 4天缩减到16个小时。这也意味着

荆州港散货自动化装箱作业实现新 突破。

近年来,车阳河港区依托鄂西南 长江南岸唯一海关监管区的优势,持 续打好港口经营"升级战",大力发展 集装箱业务,"散改集"作业量呈高速 增长态势,但传统散货装箱作业仍以 "装载机+人工辅助"相结合,装箱效 率较低,且存在货损、污染和安全隐 患。车阳河港区与技术合作单位就生 产工艺、主要货种和环保要求等,反复 探讨研究,确定技术改造方案,并于一

周内高效完成施工图设计、设备制作 和现场安装调试工作。

自动化装箱系统投入使用后,每 小时装箱作业量可达400吨,单箱作 业效率提高30倍,综合作业效率提 升6倍,每吨转运成本下降约30%。

腰口隔堤开足马力抢工期 套口进洪闸具备挡水泄洪条件

## 洪湖东分块蓄滞洪区封闭圈年底"画圆"

本报讯(记者张致远 特约记者李 友华)近日,洪湖东分块蓄洪工程建设 单体最大工程——腰口隔堤正开足马 力抢工期。记者从现场了解到,腰口 隔堤将于今年底完工,届时,洪湖东分

块蓄滞洪区封闭圈将正式"画圆"。

洪湖市江河纵横、河渠遍布位于 四湖流域最下游,极易遭受洪涝灾害, 防汛任务重。2016年11月,全国最 大在建分蓄洪工程——洪湖东分块蓄 洪工程开工建设。如今,工程五大建 筑物中的套口进洪闸、补元退洪闸、内 荆河节制闸主体工程相继建成,腰口

2016年11月,全国最大在建分蓄洪工程——洪湖东分块蓄洪工程开工建设。 如今,工程五大建筑物中的套口进洪闸、补元退洪闸、内荆河节制闸主体工程相继建 成,腰口泵站和高潭口二站已移交运管单位。

"长江干堤第一闸"套口进洪闸进入煞尾阶段,堤顶公路的混凝土浇筑和 养护预计3月30日完成工程验收,今年汛期挡水。洪湖东分块蓄洪工程建设 单体最大工程——腰口隔堤进展迅速,堤身填筑有望6月30日前完成,整个 隔堤将于今年底完工。

责任编辑:叶俊

泵站和高潭口二站已移交运管单位。

"长江干堤第一闸"套口进洪闸已 进入煞尾阶段,目前主要进行进洪闸 左右岸堤顶公路的混凝土浇筑和养 护,预计3月30日完成工程验收。作

为洪湖东分块蓄洪工程重要控制性工 程,套口闸宽605米,44个闸孔,设计 流量8000立方米每秒,是目前长江干 堤上规模最大和进洪速度最快的闸 口。今年起,作为长江干堤一部分,将

在非分蓄洪时挡御长江洪水,在分蓄 洪时作为行洪口通道开闸进洪。

目前,腰口隔堤正成为洪湖东分 块蓄洪工程建设的"主战场",人员、 物资、车辆都向此汇聚,8个标段划分 成40多个施工段面,人来车往,现场 火热。在腰口隔堤8标段施工现场 可以看到,40辆运土车驶进驶出。 项目副经理叶海青介绍,标段土方填 筑量200万立方米,已完成76.5%的 工程量。为确保施工进度,计划3月 底将工区增至4个,并上足机械设 备,抢在6月30日前完成堤身填筑。